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Hyvää helluntaita
Kaikkivaltias Jumala.
Yhä vieläkin 
luomakunta julistaa
sinun kunniaasi.
Me ylistämme 
sinua siitä,
että luot 
Pyhän Henkesi valolla
meihin elämää ja 
hoidat sitä.
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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Kun sitten koitti helluntaipäivä, he olivat kaikki yhdes-
sä koolla. Yhtäkkiä kuului taivaalta kohahdus, kuin olisi 
käynyt raju tuulenpuuska, ja se täytti koko sen talon, jos-
sa he olivat. He näkivät tulenlieskoja, kuin kieliä, jotka 
jakautuivat ja laskeutuivat itse kunkin päälle. He tulivat 
täyteen Pyhää Henkeä ja alkoivat puhua eri kielillä sitä, 
mitä Henki antoi heille puhuttavaksi.

Jerusalemissa asui hurskaita juutalaisia, joita oli tul-
lut sinne kaikkien kansojen keskuudesta, mitä taivaan al-
la on. Kun tämä ääni kuului, paikalle kerääntyi paljon vä-
keä, ja hämmästys valtasi kaikki, sillä jokainen kuuli pu-
huttavan omaa kieltään. He kysyivät ihmeissään: "Eivät-
kö nuo, jotka puhuvat, ole kaikki galilealaisia? Kuinka 
me sitten kuulemme kukin oman synnyinmaamme kiel-
tä? Meitä on täällä partilaisia, meedialaisia ja elamilai-
sia, meitä on Mesopotamiasta, Juudeasta ja Kappadokias-
ta, Pontoksesta ja Aasian maakunnasta, Frygiasta, Pam-
fyliasta, Egyptistä ja Libyasta Kyrenen seudulta, meitä on 
tullut Roomasta, toiset meistä ovat syntyperäisiä juutalai-
sia, toiset uskoomme kääntyneitä, meitä on kreetalaisia ja 
arabialaisia – ja me kaikki kuulemme heidän julistavan 
omalla kielellämme Jumalan suuria tekoja."

He eivät tienneet, mitä ajatella. Ihmeissään he kyseli-
vät toinen toiseltaan: "Mitä tämä oikein on?" Mutta jotkut 
pilkkasivat: "He ovat juovuksissa, makeaa viiniä täynnä."

Ap. t. 2: 1–13

Herra, meidän Jumalamme.
Sinä olet lähettänyt Pyhän Hengen,
Herran ja eläväksitekijän,
joka avaa kaikille kansoille
tien luoksesi
ja johdattaa meidät pyhien yhteyteen.
Uudista meidät Pyhän Hengen
runsailla lahjoilla.
Yhdistä koko ihmiskunta ylistämään sinua
ja sinun suuria tekojasi.
Kuule meitä Jeesuksen Kristuksen,
meidän Herramme kautta,
joka sinun ja Pyhän Hengen kanssa
elää ja hallitsee aina ja ikuisesti.

Su 23.5.2010 – Pyhän Hengen vuodattaminen – Helluntaipäivä
Ps. 68: 5–11, Hes. 36: 24–28, Ap. t. 2: 1–13 ja Joh. 14: 23–29
Su 30.5. – Salattu Jumala – Pyhän Kolminaisuuden päivä 
Ps. 95: 1–2, 6–7, Jes. 6: 1–8 (9–10), Room. 11: 33–36 ja Joh. 3: 1–15
Su 6.6. –  Katoavat ja katoamattomat aarteet – 
2. sunnuntai helluntaista
Ps. 49: 6–10, 16–21, Saarn. 5: 9–14, 1. Joh. 4: 16–21 ja Luuk. 16: 19–31

Hyvää syntymäpäivää. Muistat var-
maan, millaiset syntymäpäiväjuhlat si-
nulla oli, kun viimeksi täytit vuosia. 
Nukuitko edellisen yön hieman levotto-
masti, kun jännitit tulevaa juhlapäivää? 
Aamulla puettiin juhlavimmat vaatteet. 
Ystäviä tuli käymään, kakkua syötiin, 
laulettiin ja iloittiin. Valokuvia otettiin 
ja kaikki ihmetteli, kuinka paljon vuo-
den aikana olit kasvanut. Arvelenpa, et-
tä lahjojakin aukaistiin. Jännitys oli suu-
ri, mitä paperin sisältä paljastui.

Helluntaista sanotaan, että se on 
seurakunnan syntymäpäivä. Silloin Tai-
vaan Isä antoi meille jotain todella tär-
keää lahjaksi. Kun pääsiäisestä oli ku-
lunut viisikymmentä päivää, opetuslap-
set kokoontuivat yhteen. He olivat hie-
man huolissaan siitä, kuinka he pärjäisi-
vät ilman Jeesuksen apua. Ihmiset olivat 

kyselleet, onko Jeesus oikeasti herännyt 
kuolleista ja jotkut halusivat opetuslap-
sille tapahtuvan ikäviä asioita. Opetus-
lapset olivat kuitenkin kuulleet Jeesuk-
selta, että he saisivat avukseen puolus-
tajan, joka auttaisi heitä kertomaan Tai-
vaan Isän hyvyydestä ja rakkaudesta.  
Eräänä päivänä opetuslapset olivat ko-
koontuneet yhteen ja talon sisällä kävi 
raju tuulenpuuska. He näkivät tulenlies-
koja, kuin kieliä, jotka laskeutuivat it-
se kunkin päälle. He tulivat täyteen Py-
hää Henkeä. Tämä Pyhä Henki oli lah-
ja Taivaan Isältä. Se oli puolustaja, joka 
heille avuksi oli luvattu. Pyhän Hengen 
avulla he voisivat kaikkialla luottavaisin 
mielin puhua ja opettaa Jeesuksesta se-
kä Taivaan Isästä. 

Helluntaina vietämme kirkoissa ker-
hojen kevätjuhlaa. Tämän suuren lah-

jan, Pyhän Hengen, Taivaan Isä halu-
aa antaa meille kaikille käyttöömme. 
Saakoon Pyhä Henki olla mukanam-
me puolustamassa meitä kaikissa tilan-
teissa, joihin kesän aikana joudumme.

Iloista kesän odotusta kaikille pie-
nille ja isoille seurakuntalaisille.

Paula Sirviö
lapsityönohjaaja

Paljon onnea vaan, paljon onnea vaan...

Kuulen vierasta kieltä ja heti menen 
lukkoon: haluan sulkea korvani ja 
sydämeni. En kuule, en ymmärrä, en 
osaa sanoa mitään. Mitähän ne puhu-
vat? Varmasti minusta jotain pahaa.  
Epäluulon pieni siemen on kylvetty. 
Vähitellen se itää, kasvaa kasvamis-
taan suureksi vihan puuksi. Puuksi, 
joka imee maasta kaiken voiman ja 
tappaa elämän ympäriltään.

Aikojen alussa "koko maailma 
käytti samoja sanoja ja puhui yhtä 
kieltä", niin Raamatussa kerrotaan. 
Silloin ihmisistä tuli niin yksituumai-
sia, että he pystyisivät yhdessä mihin 
vain, vaikkapa rakentamaan taivaa-
seen asti ulottuvan tornin. Jumalan 
mielestä he olivat liian yksituumai-
sia. Pitäisi keksiä jokin keino estää 

tämä ihmisten kaikkivoipaisuuden uho. 
"Menkäämme sekoittamaan heidän kie-
lensä, niin etteivät he ymmärrä toisten-
sa puhetta", Jumala tuumi. Siitä tulikin 
tehokkaista tehokkain keino! Heti ih-
miset lakkasivat rakentamasta yhteis-
tä kaupunkia torneineen ja hajaantui-
vat omille tahoilleen, omiin poteroihin-
sa omia rakennelmiaan kyhäämään. Sen 
jälkeen ei puhuttu eikä ymmärretty. Ei  
haluttu puhua eikä ymmärtää.

Helluntaina tultiin takaisin yhteen. 
Kaikkialta maailmasta, kaikista kan-
soista ja kaikista kielistä ihmiset ko-
koontuivat yhteen. Silloin tapahtui suu-
ri ihme: kaikki kuulivat Jumalan suuris-
ta teoista omalla kielellään. Sen sai ai-
kaan Pyhä Henki, yhteyden ja rakkau-
den henki. Sen jälkeen kaikki muuttui. 

Meillä on mahdollisuus kuulla ja ym-
märtää.

Miksi Jumala toi ihmiset jälleen 
yhteen, mutta ei antanut heille jälleen 
yhteistä kieltä? Ehkäpä Jumala tie-
tää, että ihmisellä pitää olla haastet-
ta. Nyt meillä on Pyhän Hengen yh-
teyttä luova lahja, mutta meidän suuri 
haasteemme on ottaa lahja käyttöön. 
Miten paljon iloa tuottaakaan se, et-
tä ymmärränkin vierasta kieltä, et-
tä osaankin sanoa kiitos ja näkemiin 
kiinaksi tai espanjaksi. Parasta on se, 
että yhteyttä luovan hymyn voin lah-
joittaa ja ottaa vastaan kaikilla maa-
ilman kielillä!

Anja-Riitta Lukkari
Lehtikankaan aluekappalainen

Babylonin tornilta helluntaiepistolaan

Luther-säätiön asemasta
Kajaanissa toimii Luther-säätiön jumalanpalvelusyh-
teisö. Vastaavia on useilla suurilla paikkakunnilla. Vir-
kakysymyksen – käytännössä naispappeuden vastus-
tamisen vuoksi – syntyneen Luther-säätiön toiminta 
herättää hämmennystä kirkossamme, myös seura-
kunnassamme. Sen toiminta ei ole Kajaanin evanke-
lis-luterilaisen seurakunnan toimintaa eikä sitä toteu-
teta tiloissamme.

Viime syksystä alkaen Luther-säätiön Kajaanin Fi-
lippus-yhteisöllä on ollut oma työntekijä. Hänet on 
vihitty papiksi Ruotsissa toimivan Missionprovinsen-
järjestön yhteydessä. Ruotsin kirkko ja myöskään Suo-
men ev.lut. kirkko eivät hyväksy järjestön piispoja ei-
kä heidän vihkimiään pappeja.

Siten tämän ruotsalaisen järjestön piirissä papik-
si vihityillä ei ole oikeutta tehdä seurakunnissamme 
papin virkaan kuuluvia tehtäviä kuten esimerkiksi kas-
taa tai toimittaa ehtoollismessua. Hämmentävää on, 
että yhteisö toimii Suomen ev.lut. kirkon sisällä. Esi-
merkiksi Kajaanissa käytännössä kaikki Luther-sääti-
ön jumalanpalveluksiin osallistuvat ovat seurakun-
tamme jäseniä.

Yhteinen luterilainen tunnustus yhdistää Lut-
her-säätiötä kirkkoomme. Kuitenkin säätiö rikkoo tie-
toisesti erittäin keskeisiäkin kirkkolain ja -järjestyk-
sen säännöksiä. Räikein tapaus on Missionprovinse-
nin yhteydessä tapahtunut Matti Väisäsen vihkimi-
nen piispaksi Suomeen jonkinlaiseen ”ei alueelliseen” 
hiippakuntaan. Tämän seurauksena hän on menettä-
nyt pappisoikeutensa kirkossamme.

Missionprovensenin piirissä vihityt papit, joilla 
siis ei ole oikeutta suorittaa papillisia tehtäviä kirkos-
samme, ovat kastaneet joitakin kirkkoomme kuuluvi-
en lapsia ja tuoneet tiedot seurakuntaan kasteen re-
kisteröimistä ja paikallisseurakunnan jäseneksi liittä-
mistä varten. Tilanne on hyvin ongelmallinen, sillä nä-
mä kastetoimitukset ovat kirkkolain ja -järjestyksen 
mukaan laittomia. Näitä kasteita ei voi pitää maalli-
kon toimittamina hätäkasteinakaan, jotka on tarkoi-
tettu rajattuihin hätätilanteisiin, kun pappia ei ole saa-
tavilla. 

Erityisen ikävää on, että pienet lapset ovat joutu-
neet tässä asiassa pelinappuloiksi.

Piispainkokous on antanut ohjeet, miten Luther-
säätiön piirissä kastetut lapset voidaan liittää kirk-
komme yhteyteen. Ohjeissa korostetaankin sen tärke-
yttä, ettei näin kastettu lapsi jää kirkon jäsenyyden ja 
hengellisen yhteyden ulkopuolelle. Kastetta ei uusita, 
mutta kirkon yhteyteen liittäminen ei ole automaatio.

Kirkkoon liittäminen edellyttää vanhempien 
pyyntöä. Pyyntö tarkoittaa, että vanhemmat tahto-
vat lapsensa kasvavan Suomen evankelis-luterilaisen 
kirkon jäsenenä ja sen hengellisessä yhteydessä. Jos 
kirkkoon liittämisen edellytykset täyttyvät, kastet-
tu lapsi liitetään kirkon jäseneksi toimituksessa, jos-
sa sovelletaan kirkon yhteyteen liittämisen kaavaa. 
Päätöksen tekee kirkkoherra.

Vailla kirkkomme pappisoikeuksia kasteita toimit-
tavat menettelevät joka tapauksessa omavaltaisesti. 
Asiallisesti heidän toiminnassaan on virkavallan anas-
tamisen piirteitä. Luther-säätiö on ilmoittanut ensi ke-
sänä järjestävänsä myös rippikoulun. Omavaltaisesti 
järjestetty rippikoulu ja konfirmaatio eivät anna kir-
kossamme niitä oikeuksia, joita ne muutoin antavat. 
Rippikoulunuoret ovat nyt joutumassa pelinappu-
loiksi. Nykyisessä tilanteessa olisi selkeintä ja rehel-
lisintä, jos Luther-säätiö rekisteröityisi omaksi uskon-
nolliseksi yhteisöksi.

Lauri Oikarinen
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Kuopion hiippakunnan kirkkoher-
rat ja talouspäälliköt tekivät pyhiin-
vaellus-/opintomatkan Israeliin 11.–
18.4.2010 hiippakunnan piispa Wil-
le Riekkisen ja hiippakunnan lähe-
tyssihteeri Jukka Koistisen johdol-
la. 

Alkuperäisistä suunnitelmista 
poiketen matka piteni neljällä päi-
vällä Islannin tulivuoren purkauk-
sesta johtuvien savupilvien vuoksi.

 
Israel täynnä historiaa
Israel on moninaisuuksien maa 
ja se tarjoaa lukemattomia mah-
dollisuuksia sinne matkaavalle.  
Alueen rikas historia, Raamatun 
historia, luonto, kasvillisuus ja ny-
kypäivä kohtaavat toisensa varsin 
pienellä maantieteellisellä alueella  
(22 000 neliökilometriä). Israel 
on niin täynnä historiaa, että vii-
kon matka on aivan liian lyhyt ai-
ka omaksua kuin murto-osaa näke-
mästään ja kokemastaan. 

Israel on maa, jonka maisemat 
ja luonto vaihtelevat uskomattoman 
paljon. Jerusalem sijaitsee 800 met-
riä merenpinnan yläpuolella Juude-
an vuorimaassa. Tiberias puoles-
taan sijaitsee vehreässä Galileassa, 
200 metriä merenpinnan alapuolel-
la. Israelin kiinnostavimmat histo-
rialliset nähtävyydet liittyvät Raa-
matun tapahtumapaikkoihin – Jeru-
salemiin ja Galileaan, Gennesaretin 
järven tuntumaan. Oli luonnollista, 
että matkamme suuntautui näille 
alueille. Matkaan sisältyi myös vie-
railu mm. Qumranin kaivauksilla, 
uinti Kuolleessameressä ja vierailu 
Sachnen kansallispuistossa.

Jerusalem, poliittinen ja 
uskonnollinen keskus
Juudean karujen vuorien keskel-
lä oleva Jerusalem on puolelle ih-
miskuntaa pyhä kaupunki. Jerusa-
lem on ollut kristityille keskeinen 
paikka Jeesuksen ajoista lähtien. 
Raamatun tapahtumista merkittä-
vä osa sijoittuu Jerusalemiin. Kris-
tityille merkittäviä paikkoja ovat 
Jerusalemin läpi kulkeva kärsimys-
ten tie Via Dolorosa ja Golgata, jos-
sa Jeesus naulittiin ristille. Paikal-
la sijaitsee nykyään Pyhän haudan 
kirkko. Puutarhahauta, 1800-luvul-
la löytynyt hauta, on monien kris-
tittyjen mielestä todennäköinen 
Jeesuksen hautapaikka, koska se 
vastaa pitkälti Raamatun kuvaus-
ta Jeesuksen hautapaikasta. Kristi-
tyille se on kaupunki, jossa Jeesus 
usein vieraili; kaupunki, jossa näh-
tiin Jeesuksen kuolevan ristillä sekä 
hänen ylösnousemuksensa. 

Muslimeille Jerusalem on kol-
manneksi pyhin kaupunki Mekan ja 
Medinan jälkeen. Jerusalemissa si-
jaitsevat mm. Al-Aqsan moskeija ja 
Kalliomoskeija, joka ovat rakennet-
tu Muhammedin taivaaseenastumi-
sen muistoksi vuonna 691.

Juutalaisille Jerusalem on hei-
dän entisen kunniansa symboli ja 
heidän tulevaisuutensa toivo. Juu-
talaisten rukouspaikka on Länsi-
muuri (Itku- eli valitusmuuri), jo-
ka on ainoa jäljellä oleva osa Hero-
des Suuren rakennuttamasta temp-
pelistä.

Hieno kokonaisuus
Tämä pyhiinvaellus-/opintomat-
ka oli hieno kokonaisuus. Sisältö 
oli todella hyvä ja antoisa. Matka-

kokemuksia on hyvä sulatella vielä 
pitkään. Olin edellisen kerran vie-
raillut Israelissa vuonna 2006 ja sii-
hen verrattuna tämän matkan aika-
na pääsi tutustumaan moniin uu-
siin kohteisiin: käynti Betlehemis-
sä, Dar Al Kaliman -koulu, Daavi-
din kaupungin kaivaukset, Giihonin 
lähde, Siiloan lammikko, Nazaretin 
ilmestyskirkko, Haifa jne. Vanhat ja 
perinteiset kohteetkin saivat uusia 
näkökulmia Ariel Livsonin opas-
tuksella. Vierailu juutalaisvainojen 
museossa Jad Vashemissa koskettaa 
ja pysäyttää aina. Mielenkiintoista 
oli kuulla Jordanian ja Pyhän maan 
evankelisluterilaisen kirkon piispa 
Munib Younan ajatuksia.

Oppaamme Ariel Livsonin laa-
ja ja syvällinen tietämys maan ja 
Raamatun historiasta, sen luonnos-
ta, eläimistä ja kasveista, ällistytti 
jatkuvasti. Ariel on koulutukseltaan 
arkeologi ja se näkyi myös tutustu-
miskohteissamme.  

Kummihanke vanhusten 
parissa
Vierailimme Haifassa Ebeneser-
kodissa, jonka asukkaat ja työnte-
kijät edustavat kymmeniä eri kult-
tuureja ja puhuivat useita eri kieliä. 
Karmel-vuoren juurella sijaitseva 
kristillinen vanhainkoti perustet-
tiin vuonna 1976 toisen maailman-
sodan vainoista selvinneille messi-
aanisille juutalaisille. Nyt siellä on 
myös monia arabikristittyjä ja yhä 
enenevässä määrin IVY-maista tul-
leita vanhuksia. 

Suomen Lähetysseura on tuke-
nut vanhainkotia sen perustamises-
ta alkaen ja siellä on työskennellyt 
useita Lähetysseuran työntekijöitä, 

Piispa Willen mukana Pyhän maan matkalla

Jeesuksen hauta Betlehemissä sijaitsevassa Syntymäkirkossa.

Lähetyssihteeri Jukka Koistinen, piispa Munib Younan ja piispa Wille Riekkinen vaihtamassa ajatuksia.

kuvat Toivo Sistonen

Opas Ariel Livson Daavidin kaupungin kaivausten äärellä.

mm. matkamme toinen johtaja Juk-
ka Koistinen. Uutena yhteistyömuo-
tona ja pilottiprojektina on kummi-
vanhustoiminta, jonka kautta suo-
malaiset kummit voivat tukea tätä 
noin 30-paikkaista vanhainkotia. 

Matkalaiset saivat tavata 
kummioppilaitaan 
Jordanian ja Pyhän maan luterilai-
sella kirkolla on kolme kristillistä 
koulua Ramallahissa, Betlehemissä 
ja Beit Sahourissa. Kirkon koulutyö 
on korkeatasoista, ja siinä panoste-
taan rauhantyöhön. Kirkon kouluis-
sa on toista tuhatta oppilasta, joista 
noin 40 prosenttia on muslimeja ja 
60 prosenttia kristittyjä. Palestiina-
laisalueilla taloudellinen tilanne on 
vaikeutunut entisestään nykyisen 
poliittisen tilanteen takia, ja vaiku-
tukset tuntuvat myös kirkon koulu-
työssä. Monet perheet kärsivät työt-
tömyydestä, eikä vanhemmilla ole 
varaa maksaa lastensa koulumak-
suja. Suomen Lähetysseura on tuke-
nut palestiinalaisalueilla toimivien 
koulujen toimintaa. Ilman ylimää-
räistä avustusta koulujen toiminta 
uhkaa keskeytyä. 

Lähetysseura on avustanut kir-
kon koulutyötä pitkään myös kum-
miohjelman kautta. Tällä hetkellä 
suomalaiset kummit tukevat noin 
200 palestiinalaislapsen koulun-
käyntiä. Muutamat ryhmämme jä-
senet saivat tavata Betlehemissä si-
jaitsevassa Dar Al Kaliman koulus-
sa omia kummioppilaitaan.

Pyhän läsnäolon 
kokemista
Tällaisen matkan yhteydessä kysy-
tään usein Pyhän läsnäolon kokemi-

sesta. Mikään yksittäinen kokemus 
ei ollut selvästi ylitse muiden. Nii-
tä oli niin monia. Pyhän läsnäolon 
koin itse varmasti Puutarhahaudal-
la pidetyn ehtoollisen aikana. Muu-
tenkin yhteiset ehtoolliset ja raama-
tunlukuhetket piispa Willen johdol-
la olivat mieleenjääviä.

Paluumatka viivästyi
Epävarmuus paluumatkasta ei vai-
kuttanut ryhmään ainakaan päälli-
sin puolin kovinkaan paljon. Jou-
duimme tosin sunnuntaina vaihta-
maan hotellia, mutta olosuhteet oli-
vat hyvät verrattuna kymmeniin tu-
hansiin matkalaisiin, joiden lennot 
oli myös peruttu eri puolilla maa-
ilmaa. 

Piispa Wille ja Jukka pitivät 
meistä hyvää huolta. Päivisin meil-
lä oli säännölliset raamatunluku-
hetket, yhteiset ehtoolliset ja palau-
tekeskustelut. Näiden jatkopäivien 
aikana oli hyvä tilaisuus vähän rau-
hoittua, koota ajatuksia ja sulatella 
kokemuksia.

Tällaisen matkan jälkeen oma 
työ saa aivan uutta ulottuvuutta ja 
sisältöä. 

Toivo Sistonen
talousjohtaja
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Sotilasrippikoulun kautta tullaan 
yhä seurakunnan jäseniksi. Kirkon 
tutkimuskeskuksen nelivuotisker-
tomuksen mukaan vuosina 2004–
2007 runsaasta 200 vuosittaisesta 
sotilasrippikoululaisesta konfirmoi-
tiin noin 80 prosenttia ja kastettiin 
30–50 nuorta. Aiemmin kastetuista 
kirkkoon liittyi 60–80 varusmiestä 
vuosittain. 

Tämän vuoden ensimmäisessä 
rippikoulussa Kajaanin varuskun-
nassa oli kolme nuorukaista, jotka 
suorittivat sotilasrippikoulun. Soti-
laspappi Heikki Nissisen mielestä 
pienentyneet ryhmäkoot osoittavat, 
että yhä useampi on suorittanut rip-
pikoulun jo 15-vuotiaana. 

Heikki Nissisen mielestä varus-
kunta on luonteva paikka suorittaa 
aikuisrippikoulu. 

- Alokkaille kerrotaan mahdol-
lisuudesta suorittaa sotilasrippikou-
lu ja siihen käytettävät päivät lue-
taan osaksi asepalvelusta. Sääli, et-

Kajaanin kirkossa konfirmoitiin kolme 
sotilasrippikoululaista

Ville Hämäläinen, Jarno Hiltunen ja Ville-Oskari Tuomainen konfirmoitiin Kajaanin kirkossa. Sotilaspappi Heikki Nissi-
nen ja varusmiespappi, upseerikokelas Tero Matero siunasivat sotilasrippikoululaiset.

Kaisa Rönkä

4.6. Lippujuhlapäivän paraati 
Puolustusvoimain Lippujuhlapäi-
vän paraati pidetään varuskunnas-
sa.

14.–19.6. Yhtymäharjoitus 
KELO10
Kainuun Prikaati johtaa Pohjois-
Suomen alueellisen yhtymäharjoi-
tuksen Kajaani-Vuosanka-alueella. 
Harjoitukseen osallistuu joukko-
ja kaikista Pohjois-Suomen jouk-
ko-osastoista ja sitä voi kesäkuus-
sa seurata internetissä osoitteessa 
www.maavoimat.fi/kelo10.

9.7. Kotiuttaminen 
Edellisvuoden heinäkuussa palve-
lukseen astuneet johtajat ja tammi-
kuussa palvelukseen astunut mie-
histö kotiutuu heinäkuussa.

12.7. Palvelukseen astuminen 
Uudet alokkaat astuvat palveluk-
seen maanantaina 12. heinäkuuta. 
Varuskunnan porteista odotetaan 
jälleen yli 1 800 nuorta miestä ja 
pariakymmentä nuorta naista.

17.-18.7. Kotiväenpäivät 
Alokkaiden kotiväki pääsee tutus-
tumaan varuskuntaan oman alok-
kaansa opastamana. Jotta kaikki 
mahtuvat, on vierailu jaettu kah-
delle päivälle yksiköittäin.

13.8. Sotilasvala- ja vakuutus-
tilaisuudet Kajaanissa Vimpelin 
urheilukeskuksessa
Kuopion Pataljoonan, Pohjan Pio-
neeripataljoonan, Kainuun Tykistö-
rykmentin ja Pohjois-Suomen Vies-
tipataljoonan alokkaat vannovat va-
lansa tai antavat juhlallisen sotilas-
vakuutuksensa Vimpelissä. Alueel-
le odotetaan runsain mitoin kotivä-
keä todistamaan tilaisuutta.

14.8. Sotilasvala- ja vakuutus-
tilaisuudet Vaalassa 
Kainuun Jääkäripataljoonan alok-
kaat ovat valalla Vaalassa vuoro-
kautta myöhemmin.

3.–5.9. 14. Divisioonan Perinne-
yhdistyksen tapaaminen, Iisalmi 
14. Divisioonan Perinneyhdistys 

järjestää vuosittaisen tapaamisen, 
tänä vuonna Iisalmessa. Lisätietoja 
tapahtumasta löytyy ennen viikon-
vaihdetta yhdistyksen kotisivuilta 
www.14dperinneyhdistys.fi.

6.–9.9. Nordic Military Shooting 
Championship 
Kainuun Prikaati järjestää kan-
sainvälisen ammunnan sotilas-
PM-kilpailun Kajaanissa. Kilpai-
luihin odotetaan osallistujia paitsi 
Pohjoismaista Suomesta, Ruotsista, 
Norjasta ja Tanskasta myös muuta-
masta Keski-Euroopan maasta. 

14.10. Kajaanin varuskunnan 
kirkkojuhla, Kajaanin kirkko 
Varuskunnan perinteistä kirkkojuh-
laa vietetään Kajaanin kirkossa ja 
tilaisuuteen ovat tervetulleita myös 
kaupunkilaiset.

6.12. Itsenäisyyspäivä
Kainuun Prikaati marssii osillaan 
valtakunnallisessa itsenäisyyspäi-
vän paraatissa Kuopiossa.

Kainuun Prikaatissa tapahtuu

tei nuorilla naisilla tule samanlaista 
luontevaa mahdollisuutta käydä rip-
pikoulua aikuisiällä, Heikki Nissi-
nen harmittelee. 

Syyt rippikoulun käymättä jät-
tämiseen murrosiässä ovat moni-
naiset, mm. kulkuyhteydet voivat 
olla vaikeat syrjäseudulla asuvilla 
nuorilla tai rippikoulu ei tunnu sil-
lä hetkellä nuoresta ajankohtaiselle.

- Aikuisuuden kynnyksellä mo-
nen ajatukset muuttuvat ja ne tule-
vat lähemmäksi elämän perimmäi-
siä kysymyksiä. Päätöksen takana 
voi olla myös tulevaisuuden haaveet 
avioliitosta ja kummiudesta, Heikki 
Nissinen aprikoi.

Kajaanin varuskunnan aikuis-
rippikoululaiset kävivät tutustu-
massa seurakunnan diakonia-, lä-
hetys- ja nuorisotyöhön sekä hallin-
toon ja talouteen maaliskuun alus-
sa. Tiivis rippikoulujakso kesti kol-
me vuorokautta ja sisälsi yhden lei-
ripäivän Joutenlammen kurssikes-
kuksessa.

- Sotilasrippikoulu sisältää op-
pitunteja, Kajaanin seurakunnan 
toimintaan tutustumisen ja konfir-
maation kirkossa sekä päätösjuhlan 
sotilaskodissa, sotilaspappi Heikki 
Nissinen kertoo.

Sotilasrippikoulun opettaji-
na toimivat Heikki Nissisen lisäk-
si osa-aikainen sotilaspastori, ro-
vasti Tuomo Ruuttunen sekä va-
rusmiespappi, upseerikokelas Tero 
Matero apuopettajana. 

Kaisa Rönkä
Heikki Nissinen palaa Utajärven 
seurakunnan kirkkoherraksi 1.7. 
alkaen. Seuraajaa sotilaspastorik-
si ei ole vielä valittu.

Pohjois-Suomen joukkojen koulutusta mitataan jälleen Kainuun maisemissa, 
kun yhtymäharjoitus KELO10 viedään läpi Kajaanin ja Vuosangan alueella ke-
säkuussa.

Puolustusvoimat täyttää yhteiskun-
nan antamaa tehtävää, joka pohjim-
miltaan perustuu yksilön ja yksilöi-
den muodostamien yhteisöjen tur-
vallisuustarpeisiin. Puolustusvoi-
mien tehtävät ja sitä kautta suoma-
laiseen sotilaaseen kohdistuvat oi-
keudet ja velvollisuudet pohjautuvat 
Suomen lakiin. Yleinen asevelvolli-
suus on suomalaisen yhteiskunnan 
itselleen määrittämä maanpuolus-
tusratkaisu. Tämän ratkaisun kaut-
ta yhteiskunta antaa miespuoliset 
kansalaiset ja vapaaehtoiset naiset 
puolustusvoimien koulutettavaksi 
rauhan aikana kriisi- ja sodan ajan 
tarpeisiin.

Ydinarvona koti ja perhe
Mikä sitten suomalaiselle ihmiselle 
on arvokkainta ja rakkainta? Kenel-
lekään ei liene epäselvää, että ko-
din ja perheen arvo on mittaama-
ton. Kun tähän liitetään yksilön ja 
yhteisöjen perusturvallisuus, tun-
ne vapaudesta ja itsemääräämisoi-
keudesta sekä riittävä toimeentulo 
ja yhteiskunnan yleinen toimivuus, 
niin olemme mitä ilmeisimmin tä-
män päivän ihmisen tärkeimpien 
asioiden ja arvojen ytimessä. 

Puolustaakseen uskottavasti yh-
teiskuntamme perusarvoja on suo-
malaisen sotilaan oltava arvomaa-
ilmaltaan ja hengeltään hyvä de-
mokraattinen kansalainen ja ihmi-
nen. Suomalaisen sotilaan on olta-
va valmis äärimmäisessä tapauk-
sessa puolustamaan yhteiskuntaa ja 
sen kansalaisia jopa sodan keinoin. 
Tämä on jokaisen sotilaan ymmär-

rettävä ja hyväksyttävä. Tästä huo-
limatta suomalaisen sotilaan suhde 
sotaan on oltava kiihkoton. Sodan 
olosuhteissa tarvittava arvoperusta 
ja ammattitaito on hankittava täysi-
määräisesti jo rauhan aikana.

Suomalaisen sotilaan 
arvoperusta
Puolustusvoimien tarvitseman yh-
teiskunnallisen luottamuksen kan-
nalta on välttämätöntä, että sotilaat 
ilmentävät kaikessa toiminnassaan 
ja kannanotoissaan niitä ihanteita ja 
arvoja, joita muut kansalaiset kun-
nioittavat ja jotka he kokevat vaa-
ran hetkellä olevan puolustamisen 
arvoisia. 

Suomalaisen sotilaan kasvatuk-
sessa ja koulutuksessa korostetaan 
rehellisyyttä, vastuuauliutta, luotet-
tavuutta, oikeudenmukaisuutta, us-
kallusta ja rohkeutta sekä huolenpi-
toa ja vastuuntuntoa palvelustove-
reista. Samanaikaisesti sotilaiden 
keskuudesta pyritään määrätietoi-
sesti kitkemään pois välinpitämät-
tömyyden, piittaamattomuuden, 
vastuunpakoilun, kaksinaamaisuu-
den, epärehellisyyden ja oman edun 
tavoittelun ilmentymät.

Kaiken taustalla on pyrkimys 
varmistaa ihmisten ja joukkojen 
toiminta vaikeimmissakin olosuh-
teissa. Tämän takia on tärkeää si-
säistää etiikan "kultainen sään-
tö": Toista ei saa kohdella välinee-
nä, vaan toiselle ihmiselle kuuluvat 
samat oikeudet ja velvollisuudet 
kuin itsellekin. Tämä vastavuoroi-
suussääntö siirtyy käytäntöön, kun 
muistaa mikä on eettisesti oikein it-
selle, sitä se on toisellekin.

Arvoisat lukijat, suomalainen 
sotilas on yhteiskuntamme peili-
kuva. Täyttäessään sille uskottua 
tehtävää suomalainen sotilas ei voi 
kuitenkaan olla pinnallinen vaan 
kaiken toiminnan on ammennet-
tava oikeutuksensa eettisesti kestä-
vältä pohjalta. Tämän oppiminen ja 
ymmärtäminen vaatii arjessa jatku-
via ponnisteluja sekä edellyttää jo-
kaiselta ihmiseltä henkilökohtaista 
kasvua. Tehtävä on vaativa, mutta 
palkitseva.

Jukka Ojala
Kainuun Prikaatin komentaja,
eversti

"Suomalaisen sotilaan arvoperusta – 
tehtävien täyttämisen voimanlähde"

Kainuun Prikaati

Kainuun Prikaati
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Kenttärovasti Juhani Liukkonen 
on jäämässä eläkkeelle virastaan 
ensi kesänä. Liukkonen on palvel-
lut puolustusvoimien kirkollises-
sa työssä 30 vuotta, joista kaksi ja 
puoli vuotta hän on ollut Kainuun 
Prikaatilla. Liukkonen on toiminut 
vuodesta 1989 Pohjois-Suomen So-
tilasläänin kenttärovastina. Miltä 
eläkkeelle jääminen teistä tuntuu?

- Olen tehnyt oman osuuteni 
puolustusvoimien hengellisen työn 
eteen, joten teen mielelläni tilaa 
seuraajalleni. Lähden rauhallisin 
mielin, koska tilanne sotilasyhtei-
sön kirkollisessa työssä on vakaa, 
Juhani Liukkonen sanoo.

Sotilasläänin pappina kenttäro-

Parhaimmat muistot ovat syntyneet maasto- ja 
kertausharjoituksissa

vasti vastaa Pohjois-Suomen Soti-
lasläänin, Pohjois-Suomen Huolto-
rykmentin Esikunnan, Haapajärven 
Varikon, Pohjois-Suomen Johta-
misjärjestelmäkeskuksen, Kainuun 
ja Lapin Rajavartiostojen kirkolli-
sesta työstä sekä siihen liittyvästä 
moninaisesta sidosryhmätyöstä. 

Kenttärovastin lisäksi Kainuun 
Prikaatin päätoimisena sotilaspap-
pina toimii Heikki Nissinen. Min-
kälaisia kehittäviä seikkoja näette 
varuskunnan hengellisessä työssä?

- Puolustusvoimat on aikanani 
perustanut hyvin sotilaspapin vir-
koja. Meillä on 29 päätoimista soti-
laspapin virkaa ja lisäksi osa-aikai-
sia virkoja. Kajaanin varuskunnassa 

päätoimisten sotilaspappien lisäksi 
kirkollista työtä tekevät kaksi osa-
aikaista sotilaspappia, ortodoksisen 
seurakunnan kirkkoherra Isä Pent-
ti Hakkarainen ja rovasti Tuomo 
Ruuttunen. Silti sanoisin, että soti-
laspappeja saisi olla enemmän, kos-
ka työtä ja mahdollisuuksia on.

Puolustusvoimat on otollinen 
paikka kirkon perustehtävän kan-
nalta, koska sen kautta tavoitetaan 
80 % miespuolisesta väestöstä. Kai-
nuun Prikaatissa varusmiespalve-
lustaan suorittavista nuorukaisista 
noin 93 % kuuluu kirkkoon. 

Juhani Liukkonen, mistä syys-
tä arvelette, että monet nuoret ai-
kuiset eroavat kirkosta 25–35-vuo-
den iässä?

- Varmaan useimmalle suurim-
pana syynä ovat taloudelliset ky-
symykset. Nykyaikana monet nuo-
ret haluavat elää pitkään huoleton-
ta nuoruuden aikaa. Kansankirkon 
ovet ovat auki kaikille, mutta kaik-
ki eivät halua astua sinne. 

- Seuraavat seurakuntavaalit, 
joissa saavat äänestää yli 16-vuoti-
aat, haastaa vastuun ottamiseen ja 
mahdollisuuteen vaikuttaa omaan 
kirkkoonsa.

Sotilaspapit tavoitetta-
vissa sielunhoidollisia 
keskusteluja varten
Varuskunnan kirkollinen työ koos-
tuu julistus-, opetus- ja sielunhoi-
totyöstä, joihin liittyvät myös kir-
kolliset toimitukset. Kainuun Pri-
kaatissa toimitetaan jumalanpalve-
luksia keskimäärin kerran kuukau-
dessa ja erityisesti suurimpina juh-
lapyhinä.

Joukko-osaston yhteiset kent-
tähartaudet pidetään vuosi-, vala-, 
lippujuhla- ja itsenäisyyspäivänä. 
Leirien ja harjoitusten yhteydessä 

Kaisa Rönkä

Kenttärovasti Juhani Liukkonen jää hyvillä mielin eläkkeelle. "Lähden rauhallisin 
mielin, koska tilanne sotilasyhteisön kirkollisessa työssä on vakaa."

Kuulutus
Kajaanin seurakunnan kirkko-
valtuuston kokous pidetään kes-
kiviikkona 26.5.2010 klo 18 seu-
rakunnan virastotalossa, Linnan-
katu 12.

Kirkkovaltuuston asialuettelo 
on seurakunnan jäsenten nähtävä-
nä kirkkoherranvirastossa kuulu-
tuspäivän ja kokouspäivän välise-
nä aikana klo 9–15.

Kirkkovaltuuston tarkastet-
tu pöytäkirja on nähtävänä ajalla 
31.5.–30.6.2010 klo 9–15 kirkko-
herranvirastossa.

Käsiteltävät asiat:
1. Kokouksen avaus
2. Kokouksen laillisuus ja päätös-
valtaisuus
3. Pöytäkirjan tarkastajien ja ään-
tenlaskijoiden valinta
4. Työjärjestys
5. Luottamustoimien lakkaami-
nen ja täyttäminen
6. Diakoniatyön vuosilomien si-
jaisen määräaikaisen viran perus-
taminen
7. Kirkon mediasäätiön tukemi-
nen kaudella 2011–2013
8. Seurakuntavaalien 2010 äänes-
tyspaikka
9. Rovastikunnallisen yhteistyön 
johtokunnan tilinpäätös vuodel-
ta 2009
10. Rovastikunnallisen yhteis-
työn johtokunnan tilintarkastus-
kertomus vuodelta 2009 sekä tili- 
ja vastuuvapaudesta päättäminen
11. Kajaanin seurakunnan hau-
tainhoitorahaston tilinpäätös 
vuodelta 2009
12. Kajaanin seurakunnan tilin-
päätös vuodelta 2009
13. Kajaanin seurakunnan ja hau-
tainhoitorahaston tilintarkastus-
kertomus vuodelta 2009 sekä tili- 
ja vastuuvapaudesta päättäminen
14. Ilmoitusasiat
15. Valitusosoitus
16. Kokouksen päätös

Kajaanissa 12.5.2010

MAUNO HYYRYLÄINEN
Mauno Hyyryläinen
kirkkovaltuuston puheenjohtaja

järjestetään kenttäehtoollisia ja 
-hartauksia.

Kaikki varusmiehet osallis-
tuvat myös ensimmäiselle kirkol-
lisen työn oppitunnille, joka kos-
kee kirkollista työtä puolustus-
voimissa ja varusmiespalveluk-
sen haasteita. Sotilaspapit ovat 
aina tavoitettavissa sielunhoidol-
lisia keskusteluja varten.

- Prikaatin johdon linjauksen 
mukaisesti sotilaspapit suunnit-
televat työaikansa siten, että he 
ovat tavoitettavissa varusmiesten 
keskuudesta myös iltaisin erityi-
sesti saapumiserien peruskoulu-
tuskausilla. Varusmiehet voivat 
ottaa yhteyttä sotilaspappeihin 
milloin tahansa. Olemme tavoi-
tettavissa ja saatavilla niissä elä-
mäntilanteissa, joissa varusmie-
het elävät.

Mitkä ovat kolmenkymme-
nen vuoden ajalta ikimuistoisim-
mat hetket sotilaspappina? 

- Valamarssit, maastoharjoi-
tukset, kertausharjoitukset – ar-
jen tilanteet, joissa olen kulke-
nut sotilaiden mukana. Keskus-
telut varusmiesten ja myös pal-
katun henkilökunnan kanssa 
ovat syntyneet niissä tilanteissa 
luontevimmin. Lisäksi olen pitä-
nyt suurten kirkkojuhlien organi-
soinnista.

- Erityisesti 2000-luvulla 
olen saanut olla mukana myös 
kansainvälisissä tilaisuuksissa. 
Esimerkiksi vuonna 2005 olin 
järjestämässä Itämeren maiden 
sotilaspappien konferenssia Ou-
lussa.

Kaisa Rönkä
Juhani Liukkosen seuraajaksi 
on nimitetty sotilaspastori Jouni 
Parviainen Rovaniemeltä. 

Kajaanin seurakunnan erityisnuo-
risotyö on ollut mukana suunnitte-
lemassa Nuorten Keskuksen netti-
saapas-hanketta. Nuorten Keskus 
on pyytänyt Kajaanin seurakuntaa 
myös mukaan hankkeen pilotoi-
miseen. Erityisnuorisotyönohjaaja 
Tarja Vehkaoja sanoo, että vapaa-
ehtoiset ovat innokkaana mukana 
hankkeessa, jos sille annetaan lupa.

Nettisaappaaseen liittyy lait-
teistovaatimuksia. Seurakunnalla 
pitää olla saatavilla muutamia tie-
tokoneita, joilta on pääsy nettiin. 

Nuorten Keskuksen erityisnuo-
riostyönsihteeri Arja Lehikoski 
puhuu myös asennekasvatuksesta.

- Pilottihankkeessa olevan seu-
rakunnan pitää mieltää sosiaali-
nen media tärkeäksi osa-alueeksi, 
yhdeksi erityisnuorisotyön osaksi. 
Sen lisäksi sosiaalisessa mediassa 
työskentelylle pitää olla varattavis-
sa työaikaa. 

Nettisaapas toimii samalla pe-
riaatteella kuin nykyinen etsivä työ. 
Saapas-työ on siirretty vain toiseen 
ympäristöön.

- Nettisaapas on varsinaisen 
"katusaappaan" liitännäisosa, se 
ei korvaa konkreettisia kohtaami-

Kajaanin seurakuntaa on pyydetty mukaan 
nettisaappaan pilottihankkeeseen

sia kadulla. Vapaaehtoinen surffaa 
nuorten suosimissa nettiyhteisöis-
sä yrittäen löytää avun tarpeessa 
olevia nuoria. Saapas-logo on esil-
lä profiilissa, joten nuori tietää kes-

kustelevansa koulutetun vapaaeh-
toistyöntekijän kanssa. 

- Nettisaapastyö on aina ohjat-
tua, valvottua ja luottamuksellista. 
Vapaaehtoiset toimivat päivystys-

Nuorten Keskuksen erityisnuorisotyönsihteeri Arja Lehi-
kosken mielestä nuorten keskustelupalstoilla tarvitaan ai-
kuisen tukea.

Kaisa Rönkä
ryhmässä pareittain.

Arja Lehikoski näkee netti-
saappaan erityisen tärkeänä sik-
si, että sitä kautta voidaan tavoit-
taa syrjäytyneitä nuoria ja en-
nalta ehkäistä nuorten vaikeuk-
siin joutuminen. Lehikoski sivu-
aa keskustelussa "vihayhteisöjä", 
joiden vertaistuella on negatiivi-
nen vaikutus nuoriin.

Ongelmana on, että monelta 
nuorten verkkoyhteisöiltä puut-
tuu aikuisen läsnäolo. Lehikos-
ken mielestä tämä koskee erityi-
sesti nuorisokulttuurin muoto-
ja, joissa on tarve asettaa itsen-
sä esille.

- Nuoret antavat kommentte-
ja toistensa ulkonäöstä. Jos niitä 
ei saada, haetaan huomiota pro-
vosoivilla kuvilla. Toisten kom-
mentit ulkonäöstä voivat olla hy-
vin raadollisia, Lehikoski sanoo.

Kaisa Rönkä
Nettisaappaan pilottihanke on 
tarkoitus aloittaa ensi kevää-
nä. Nettisaapas-projektia teh-
dään yhdessä verkkoyhteisöjen 
kanssa.

Hautaustoimen 
maksut halutaan 
yhdenmukaistaa
Hautaustoimen maksuja pyritään 
yhdenmukaistamaan. Nykyisel-
lään yhteisöverotulot eivät kata 
kaikkia hautaustoimen menoja. 
Seurakunnat perivät vaihtelevas-
ti hautaustoimen tehtävistä mak-
suja.

Kirkkohallituksen virastokol-
legio asetti 28.5.2009 työryhmän, 
jonka tehtävänä oli mm. arvioida 
niitä epäkohtia, jotka aiheutuvat 
hautaustoimen maksujen suuris-
ta vaihteluista.

Kajaanin seurakunnan kirk-
koneuvosto toteaa lausuntonaan, 
ettei Kajaanin seurakunnalla ole 
huomauttamista kirkkohallituk-
sen virastokollegion asettaman 
hautaustoimen maksutyöryhmän 
mietintöön.
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

kinen, Tapionmäki, klo 12 messu 
Otanmäen kirkossa, Lauronen, Ta-
pionmäki
Su 6.6. klo 10 messu kirkossa, Minkki-
nen, Tapionmäki, klo 18 Rautjärven 
seurakuntakuoron (johtaa Raili Ter-
vonen) konsertti kirkossa
Ke 9.6. klo 14 hartaus hoivaosastolla 
ja klo 14.30 Emma-kodissa
To 10.6. hautojenhoitopäivä, klo 9 
hartaus Ullakon luona, kahvitarjoilu 
koko päivän ajan
Lasten ja varhaisnuorten toiminta ke-
sällä Vuolijoki-Otanmäen alueella:
Ma 7.6. klo 12–17 lasten toiminta-
päivä 6–9-vuotiaille Männistössä klo 
12–17, pelejä, leikkejä, askartelua, uin-
tia, makkaranpaistoa jne. Maksu 5e.
Ti-to 8.–10.6. varhaisnuorten lei-
ri 9–12-vuotiaille Männistössä, seik-
kailua, pelejä, saunomista, uintia jne. 
Maksu 30e.
Pe 11.6. klo 12–15 lasten toiminta-
päivä 6–9-vuotiaille Otanmäen mo-
nitoimitalolla. Maksu 5e.
Ilmoittautumiset 28.5. mennessä 
srk:n vaihteeseen 08-61721. Lisätie-
toa Antti Minkkiseltä, 044 085 2383 ja 
kouluilla jaetuista esitteistä.

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 23.5. klo 18 siioninvirsiseurat 
Hilkka ja Timo Kemppaisella os. Bra-
henkatu 20 B 36.
Herättäjäjuhlamatkat Kiuruvedel-
le 9.–11.7. 
Kahdenpäivän matka: Majoitus 
(2hh) joko Runnin kylpylässä tai Gast-
haus Puomilassa. Paikat täytetään il-
moittautumisjärjestyksessä viim. 
31.5. mennessä A. Kyllönen Oy/Poh-
jolan Matka puh. 08-6520421. Matko-
ja voi tiedustella myös T. Ruuttuselta 
puh. 040 506 1386.
Päivämatkat: La 10.7. Kajaanin lin-
ja-autoasema klo 8.30, illalla Kajaanis-
sa n. klo 21.30. Su 11.7. linja-autoase-
malta klo 8. Paluu n. klo 18. Matkan 
hinta 30 e/päivä. Ilm. Matka-Kyllönen 
Oy puh. 08-6520771.

Kasteen armoliittoon

Severi Vilho Oliver Pikkarainen
Nella Ellen Ilona Suutari
Amanda Nea Kristiina Pyykkönen
Saku Petteri Tertsunen
Aada Hannele Heikkinen
Essi Anneli Heikkinen
Niila Jalmari Säkkinen
Iina Helena Juntunen
Eetu Markku Johannes Peksujeff
Aleksi Salomo Kainulainen
Elli Katri Amanda Kemppainen
Taneli Iisakki Määttä
Sani-Mariella Angelica Leinonen
Olivia Iida Josefiina Määttä
Meea Emilia Ala-Hiiro

Avioliittoon vihityt

Sami Juho Antero Mikkonen ja 
Sari Susanna Kokkinen

Ajasta iäisyyteen

Väinö Johannes Kaikkonen 	 81 v
Vilho Johannes Oikarainen 	 93 v
Pauli Edvard Immonen 	 73 v
Markku Juhani Mankinen 	 57 v
Jouko Tapio Haataja 	 74 v
Hilkka Orvokki Kontio 
e Niemi			   89 v
Erkki Pietari Tikkanen 	 75 v
Anna Loviisa Aula e Määttä	 89 v
Anna Helena Toivonen 
e Korhonen		  83 v
Tyyne Johanna Karppinen 	 82 v
Reino Elias Väisänen 	 83 v
Martti Johannes Halonen 	 64 v
Lauri Ilmari Itkonen 		 84 v
Kyösti Antero Klemetti 	 68 v
Eeva-Liisa Kemppainen 
e Turunen		  52 v

lainen ja Juha Mikkonen, klo 15 Lin-
nantauksen alueen kerhojen ke-
vätkirkko, Hannu Haverinen, Juha 
Mikkonen ja lapsityö
Ke 26.5. klo 13 rukoushetki ja päi-
väkahvit, Markus Hytönen
Su 30.5. klo 12 messu, Juha Kainulai-
nen ja Erkki Tyni, klo 15 lastenkirk-
ko, Hannu Haverinen, Anja-Riitta 
Lukkari ja Päivi Rimpiläinen
Ke 2.6. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Juha Kainulainen
Su 6.6. klo 12 messu, Juha Kainulai-
nen ja Erkki Tyni
Ke 9.6. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Juha Kainulainen

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 23.5. klo 12 helluntain perhe-
messu ja kerhojen kevään pää-
tös, tarjoilu, Anja-Riitta Lukkari, Mari-
ta Karvinen, lastenohjaajat sekä Em-
mi Lesonen
Ke 26.5. klo 12 seurakuntakerhon 
kevätjuhla, Anja-Riitta Lukkari, Jyri 
Kitti, Anneli Kemppainen, Päivi Rim-
piläinen
To 3.6. klo 19 viikkomessu, Anja-Riit-
ta Lukkari ja Päivi Rimpiläinen
To 10.6. klo 19 viikkomessu, Jyri Kitti 
ja Päivi Rimpiläinen

Vuolijoki-Otanmäen alue
Su 23.5. klo 10 messu kirkossa, So-
tainvalidien veljesliiton Vuolijoen 
osaston 70-vuotis- ja Kainuun pii-
rin maakuntajuhlamessu, Veijo Lau-
ronen, Antti Minkkinen, Juha Mikko-
nen, sotilassoittokunta, klo 15 lasten 
kevätkirkko kirkossa
Ma 24.5. klo 9–14 hyvän mielen ret-
ki Männistöön
Ke 26.5. klo 14 hartaus hoivaosastol-
la ja klo 14.30 Emma-kodissa, klo 18 
rippikoulu 4 vanhempainilta srk-
talolla
Pe 28.5. klo 13 toukosiunaus Eino ja 
Vuokko Laatikaisella Itärannalla
Su 30.5. klo 10 messu kirkossa, Mink-

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

La 22.5. klo 18 Hiljaisuuden messu, 
Juha Kainulainen, puhe teol.yo Paula 
Tapola. Hiljaisuuden messun jälkeen 
Nuorten ilta Saappaan tiloissa.
Su 23.5. klo 10 messu, helluntaipäivä, 
Anja-Riitta Lukkari, Sirpa Kiviniemi ja 
Erkki Tyni, klo 15 Vuohengin alueen 
kerhojen kevätkirkko, Sirpa Kivi-
niemi ja Erkki Tyni, klo 17 afrikkalai-
nen gospelmessu, Markus Hytönen 
ja Samuel Luak
Ma 24.5. klo 7 aamurukous
To 27.5. klo 19 viikkomessu, Veijo 
Lauronen ja Erkki Tyni
Su 30.5. klo 10 messu, pyhän kolmi-
naisuuden päivä, Hannu Haverinen, 
Veijo Lauronen ja Juha Mikkonen, klo 
18 vihkimusiikin esittely, Päivi Rim-
piläinen, Anne Tapionmäki ja Erk-
ki Tyni
Ma 31.5. klo 7 aamurukous
Su 6.6. klo 10 messu, 2. sunnuntai 
helluntaista, Maija Räihä, Jyri Kitti ja 
Erkki Tyni

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

La 22.5. klo 16 yhteislaulukonsert-
ti Tilkkutäkki kajaanilaisittain, mu-
kana lauluryhmät ja bändi, ks. ilmoi-
tustaulu
Su 23.5. klo 18.15 jaettu ruokapöy-
tä, sudanilainen kattaus, ks. ilmoi-
tustaulu
Ma 24.5. klo 9–12 ja klo 15–18 loppu-
punnitukset: Läskillä lukutaitoa
To 27.5. klo 9–12 ja klo 15–18 loppu-
punnitukset: Läskillä lukutaitoa, 
klo 18 kirkkokuoro, Puolan matkalai-
set harjoittelevat. Syksyn ensimmäi-
set harjoitukset 19.8.

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 23.5. klo 12 messu, Juha Kainu-

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 
044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Ohjelmatuokiot ja laitosvierai-
lut ovat jääneet kesätauolle, pait-
si Hoitokoti Toppila jatkaa tiistai-
sin klo 14. 

Kamarin työntekijä on lomalla 
1.6.–13.7 välisen ajan. 

Maanantaina 31.5 klo 17–18.30 
poliovertaistukiryhmä kokoontuu 
Joutenlammen kodalla. Sopikaa 
kyydit keskenänne. Mukana Briit-
ta Rutanen-Karjalainen.

Syyskauden toiminnat alkavat 
torstaina 2.9. hartaudella. Toivo-
tamme aurinkoista, siunattua ke-
sää!

Aholansaareen ei tänä vuonna linja-
automatkaa.

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5
Toimisto puh. 044-277 4616
Keittiö puh. 045-311 5502 (talkoiden 
ja myyjäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri ma klo 12.30 paritto-
mat viikot
Nuttupiiri ma 31.5. klo 15 nuttupii-
rin päätös
Raamattupiiri jatkuu syksyllä 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 
Kajaani-hallissa
Rukouspiiri jatkuu syksyllä 
Toimisto avoinna ti - to klo 9 -12.  

Su 23.5. klo 17 Raamattuilta ”Lähe-
tyksen tuli”, Matti Manninen
Su 30.5. klo 17 Hyvän Sanoman ilta, 
Matti Manninen
Su 6.6. klo 18 Hyvän Sanoman ilta, 
Suomussalmen veljet ja Juhani Savi-
niemi
Su 13.6. klo 18 Lähetysilta, Mirjami 
Uusitalo kertoo terveisiä Etiopiasta

Kajaanin rauhanyhdistys                  

La 22.5. klo 19 seurat, Pekka Tölli
Su 23.5. klo 17 seurat, Tapani Karhu-
maa, Juhani Haverinen
Ke 26.5. klo 19 seurat, Seppo Konttila
La 29.5. klo 19 seurat, Juuso Koppe-
roinen
Su 30.5. klo 17 seurat, Tapani Kangas, 
Seppo Rönkkö
Su 6.6. klo 17 seurat, Jussi Karjula, Is-
mo Antila
To 10.6. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Juuso Kopperoinen

Vuolijoen rauhanyhdistys

Pe 21.5. klo 19 ompeluseurat Koivu-
kankailla, Tapani karhumaa
Su 23.5. klo 17 seurat Ry:llä, Markku 
Kämäräinen ja Jouni Lesonen
Su 6.6. klo 17 seurat Ry:llä, Alpo Pik-
karainen ja Raimo Tornberg
To 10.6. klo 19 kesäillan hartaus Ki-
vikirkossa, Jouni Lesonen

Matka kohti Heinolaa alkoi Kajaa-
nista klo 16. Tunnelma oli hieman 
jännittynyt; kaikki odottivat jo in-
nolla pääsyä Kirkon Nuorisopäivil-
le. Matkassa mukana oli muun mu-
assa muutaman nuorisotyönohjaa-
jan lisäksi linja-autolastillinen nuo-
ria. 

Ensimmäisenä matkapäivänä 
määränpäämme oli Mikkelin Su-
siniemi, jossa yövyimme torstain 

ja perjantain välisen yön. Susinie-
mi oli varsin viihtyisä leirikeskus, 
jossa illalla saunoimmekin. Hyvin 
nukutun yön jälkeen oli perjantaina 
mukava jatkaa matkaa. Ennen mat-
kaan lähtöä otimme kuitenkin yh-
teiskuvan koko ryhmän kanssa kal-
lion päällä Susiniemen pihassa.

Ennen Heinolaa kävimme Lah-
dessa hieman shoppailemassa ja tu-
tustumassa paikalliseen kirkkoon. 

Kirkossa oli mahtava akustiikka ja 
veisasimmekin yhden virren! Hei-
nolassa olimme illalla. Majoituim-
me ja lähdimme jo katsomaan me-
noa jäähallille, missä tapahtuma 
pääosin järjestettiin. Vielä iltamyö-
hään osallistuimme iltamessuun. 
Uupuneina matkasta ja pitkästä päi-
västä oli uni tarpeeseen, joten suun-
tasimme majoitukseen.

Heräsimme varhain aamulla 
aamupalalle. Meillä; Minnalla ja 
Tommilla, oli edessämme mielen-
kiintoinen päivä. Olimme Kajaa-
nin edustajia Kirkko 2015 -semi-
naarissa. 

Seminaari oli mielestämme var-
sin jännittävä kokemus. Siellä poh-
dittiin muun muassa nuorten vai-
kuttamismahdollisuuksia ja tulevia 
seurakuntavaaleja. Aluksi tietenkin 
kohotimme maljat juhlan kunniak-
si; olihan äänestysikäraja laskettu 
16 vuoteen. 

Pian aloitimme ryhmätöitä pie-
nissä ryhmissä ja tutustuimme toi-
siimme. Ryhmäämme kuului nuoria 
Kiuruvedeltä ja Tuusulasta. Saim-
me jokainen äänestyskapulat, joi-
den avulla äänestimme itsenäisesti 
kysyttyihin asioihin. Mikkelin piis-
pa Seppo Häkkinen vieraili myös 
seminaarissa. 

Seminaariin kuului myös pa-

Kirkon Nuorisopäivät 2010 ja Kirkko 2015 -seminaari Heinolassa

neelikeskustelu, joka nostatti paljon 
mielipiteitä ja kommentteja myös 
yleisön joukosta. Saimme myös 
paljon aikaiseksi: seminaarista teh-
tiin loppuyhteenveto, joka myöhem-
min lähetettiin jokaiselle seminaa-
riin osallistuneelle. Yhteenvedossa 
vaadittiin nuorille enemmän vaiku-
tusmahdollisuuksia kirkon piirissä.  
Lauantai-iltana yhteenveto esiteltiin 
koko nuorisopäiville osallistuneille 
nuorille ja luovutettiin Seppo Häk-
kiselle.

Seuraavana aamuna eli sunnun-
taina kävimme vielä kirkossa ennen 
kotimatkaa. Kuoro lauloi kauniisti 
ja tunnelma oli hyvä. Messun jäl-
keen suuntasimme kohti Kajaania. 

Kirkon Nuorisopäivät olivat 
kaiken kaikkiaan mukava koke-
mus, vaikka välillä väsyttikin ja 
asiat saattoivat tuntua huonommilta 
kuin ne olivatkaan. Pidimme erityi-
sesti seminaarista, sillä siellä sai il-
maista vapaasti mielipiteensä. Kii-
toksia mahtavasta kokemuksesta!

Tommi Anttalainen ja 
Minna Partanen

Heimo Haverinen

Pyhäkouluopettajien 
kevätretki Suomussalmelle 

lähtö la 29.5. 
klo 8 Keskusseu-
rakuntakodilta

Hautausmaiden 
kesätyöntekijät 2010 

valittu

Valituille kesätyöntekijöille on 
ilmoitettu valinnasta kirjeitse.

Kirkko 2015 -seminaarissa pohdittiin nuorten vaikutusmahdollisuuksia ja tulevia 
seurakuntavaaleja.
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Tuutha sie kuuntelemmaa rautjärveisii!
Vuolijoen kivikirkossa kuullaan su 6.6. klo 18 "Tulin kirkkoon jotain et-
simään" -konsertti. Konsertissa laulaa etelä-karjalainen Rautjärven seura-
kuntakuoro solistinaan director cantor Marja-Leena Luumi ja alttoviu-
listi Ilpo Suikkanen. Ohjelmistossa on sekä vanhoja tuttuja mm. Sua koh-
ti Herrani ja Herraa hyvää kiittäkää, että uudempia hengellisiä lauluja.

Kuoro on yhdistynyt kahdesta eri kuorosta, Simpeleen kirkkokuoros-
ta ja Rautjärven seurakuntakuorosta. Kuoron ohjelmistossa on 2- ja 3- ää-
nisiä lauluja. Monissa sovituksissa on lisäksi myös laulua elävöittävä viu-
luobligato ja pianosäestys.

Solisti Marja-Leena Luumi on toiminut pitkään laulunopettajana ja 
kuoronjohtajana. Hän on pitänyt myös omia konsertteja ja osallistunut mm. 
operetti-produktioihin.

Alttoviulisti Ilpo Suikkanen on syntyisin Rautjärveltä ja hän on aloit-
tanut viuluopinnot Imatralla. Hänen opintonsa jatkuivat Helsingin konser-
vatoriossa, josta hän valmistui alttoviulunsoitonopettajaksi, ja Marylandin 
yliopistossa USA:ssa. Ilpo Suikkanen on työskennellyt alttoviulistina useis-
sa eri kaupunginorkestereissa, mm. Lappeenrannan, Kouvolan, Tampereen, 
Oulun ja Turun sekä Kansallisoopperan orkesterissa.

Kuoronjohtajana ja säestäjänä toimii Rautjärven seurakunnan kantto-
ri Raili Tervonen. Hän on syntyisin Vuolijoelta ja valmistunut kanttorik-
si Oulun konservatoriosta. Tervetuloa kuuntelemaan laulutervehdys Ete-
lä-Karjalasta!

Parisuhteen Palikat -talossa on 
kolme suurta kannattelevaa ra-
kennuselementtiä. Perustana ta-
lossa on kivijalka. Talon seinä-
elementtejä yhdistää katonrajas-
sa oleva harjapalkki. Ylimpänä 
on koko taloa suojaava katto.

Toimivan parisuhteen A 
ja O on puolisoiden sitoutu-
minen toisiinsa. Kivijalan ta-
voin se muodostaa vakaan pe-
rustan rakentaa yhteistä tulevai-
suutta ja luoda lapsille turvalli-
nen kasvualusta.

Sitoutuminen on kahden ih-
misen päätös olla toisilleen 
”number One”. Se on vapaa-
ehtoinen valinta kuulua toisel-
le. Sitoutuminen ei ole sitomista 
eikä se ole toisen omistamista.

Yksi sitoutumisen kulma-
kiviä on tahto rakastaa. Tah-
to rakastaa on taas paljon enem-
män kuin rakkauden tunne. 

Sitoutuminen

Kerromme tällä palstalla kus-
takin Parisuhteen palikasta tar-
kemmin, lisätietoa www.parisuh-
teenpalikat.fi 

Rakkauden tunne on toki tärkeä ja 
olennainen osa suhteen alussa, mut-
ta rakkauden tunteen varaan raken-
nettu parisuhde on usein epävakaal-
la pohjalla. Siksi kai avioliittoa sol-
mittaessa ei kysytäkään rakkauden 
tunteesta, vaan tahdosta rakastaa.

Toinen tärkeä kulmakivi si-
toutumisessa on aktiivinen us-
kollisuus: uskollisuus puolisoa ja 
myös itseä kohtaan. Seksuaalisen 
uskollisuuden lisäksi on tärkeää, 
että puolisot tahtovat ja kykenevät 
puhumaan toiselleen omista mer-
kittävistä oivalluksista ja löydöis-
tään. Näin puolisot elämänsä var-
rella ikään kuin päivittävät sitoutu-
mistaan.

Parisuhde on aivan erityinen 
suhde kahden ihmisen välillä. Si-
toutuminen luo turvallisuutta ja 
pysyvyyttä jakaa yhdessä ajatuksia 
ja tunteita sekä suunnitella yhteis-
tä tulevaisuutta. Tulevaisuutta, jo-

Ma 7.6. klo 12–17 lasten toimintapäivä 6–9-vuotiaille Männistössä klo 
12–17, pelejä, leikkejä, askartelua, uintia, makkaranpaistoa jne. Maksu 5e.
Ti-to 8.–10.6. varhaisnuorten leiri 9–12-vuotiaille Männistössä, seikkai-
lua, pelejä, saunomista, uintia jne. Maksu 30e.
Pe 11.6. klo 12–15 lasten toimintapäivä 6–9-vuotiaille Otanmäen moni-
toimitalolla. Maksu 5e.
Ilmoittautumiset 28.5. mennessä srk:n vaihteeseen 08-61721. Vaihde avoin-
na arkipäivisin klo 9–15. Lisätietoa Antti Minkkiseltä, 044 085 2383 ja 
kouluilla jaetuista esitteistä. 

Lasten ja varhaisnuorten toiminta 
kesällä Vuolijoki-Otanmäen alueella

Afrikkalainen gospelmessu ja sudanilainen kattaus
Sunnuntaina 23.5. klo 17 Kajaanin kirkossa toimitetaan afrikkalainen gos-
pelmessu. Saarnan pitää Monikan kulttuurikoordinaattori Samuel Luak 
ja liturgina on kansainvälisen työn pastori Markus Hytönen. Messubändi 
koostuu paltamolaisista aikuisista ja nuorista sekä Kajaanin maahanmuut-
tajista. Jumalanpalveluksen jälkeen on tarjolla sudanilainen kattaus klo 
18.15. Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26. Aterian hinta on 10 euroa.
Ennakkoilmoittautuminen on 21.5 mennessä srk:n vaihteeseen, puh. 61721. 

Afrikkalaisen gospelmessun tekijät, sanoittaja Anne-Mari Kaskinen 
ja säveltäjä Pekka Simojoki, luonnehtivat messua jumalanpalvelukseksi, 
jossa yhdistyvät sisällöllisesti rikas luterilainen päiväjumalanpalvelus ja af-
rikkalaistyyppiset melodiat. 

Afrikkalainen gospelmessu on sikälikin hyvä, että siinä eri sävelmiä 
on varsin vähän ja ne ovat tarttuvia ja helposti opittavia. Messun sisältö on 
syvällinen ja puhutteleva. Lämpimästi tervetuloa!

kuvat: Heimo Haverinen

Qjalla-näytelmän esitykset Sissilin-
nassa: su 23.5. klo 14 ja 19, ma 24.5. 
klo 12 ja 19, ti 25.5. klo 19 ja ke 
26.5. klo 19. Liput ennakkoon srk:n 
virastotalolta, Linnankatu 12 ja 
tuntia ennen ovelta. Suositus K12. 
Näytelmä on toteutettu yhdessä Ka-
jaanin kaupunginteatterin ja Kajaa-
nin seurakunnan kanssa.

Näyttelijän ajatuksia

”Ensimmäinen ajatukseni tästä pro-
jektista oli, että mitähän tästä tulee? 
– Tällaiseen projektiin ei ihan tuos-
ta vaan pääse mukaan joten hyvä, 
että en kieltäytynyt, kun minua tä-
hän mukaan pyydettiin. Qjalla-ko-
kemus on ollut minulle kasvattava, 
vahvistava ja silmiä avaava koke-
mus. Tätä näytelmää tehdessä mie-
tin, että onko asiat todella näin? 
Voiko näin tapahtua? – Ja samaan 
aikaan maailmalla ja lähiympäris-
tössä tapahtuu paljon kaikenlaista. 
Vähitellen aloin huomata, että tä-
mä näytelmä on hyvinkin todelli-
nen. Surullista, mutta niin se on.

Olen itse suuri teatterin ystävä 
– yleensä vain katsojana. Nyt tie-
dän, miten suuri työ on yhden näy-
telmän takana ja olen saanut kokea, 
miltä näyttelijästä tuntuu. Aina en-

Oletko Qjalla?

Qjalla kuvaa nuorten maailmaa 
varsin hyvin ja elämän tärkeimmät 
asiat on löydetty todella hyvin. Näy-
telmän teema on ehdottomasti rak-
kaus. Jokainen roolihenkilö haavei-
lee koko elämän kestävästä rakkau-
desta, mutta se ei valitettavasti ai-
na käy toteen. Yksi haluaa aloit-
taa ihan järkipohjalta ja toinen taas 
haaveilee jostain, josta pitää huol-
ta. Näytelmässä sekä löydetään, et-
tä kadotetaan rakkaus. Ihastumises-
ta siirrytään silmänräpäyksessä tus-
kaan ja suruun. 

Yksi näytelmän kantavia voi-
mia on kaiken yhdistävä musiikki, 
joka kuvaa roolihenkilöiden tuntei-
ta ja vie tarinaa eteenpäin. Sanoi-
tuksissa on osattu tavoittaa olen-
naiset asiat, ja ne ovat erittäin mie-
leenpainuvia. Muutenkin musiikki 
piristää mukavasti aina dialogien 
välissä ja luo syvyyttä tarinaan. 
Eikä kyllä ollenkaan haitannut se-
kään, että näyttelijät ovat kaikki hy-
viä laulajia.  

Näytelmä on pohjimmiltaan 
hyväntuulinen ja toivoa herättävä. 
Emme me ehkä kuitenkaan ole me-
nossa aivan väärään suuntaan elä-
mässämme. Katsojalle näytelmä oli 
varsin antoisa kokemus ja erittäin 
mukavaa on seurata nuorten näyt-
telemistä. Se vaikuttaa olevan help-
poa, näytteleväthän he omanikäisi-
ään nuoria. 

Kannustan ehdottomasti kaik-
kia menemään katsomaan Qjal-
la-näytelmän. Aion itsekin men-
nä katsomaan näytelmän vielä kol-
mannen kerran, joten se on todel-
la katsomisen arvoinen. Jatko-osaa 
odotellessa… (Toivottavasti sen ni-
mi ei ole Åjassa, koska silloin kaik-
ki olisi mennyt huonompaan suun-
taan.) 

Laura 
Piipponen

ka nähdään yhteisenä, mutta jos-
sa kuitenkin kummallakin on ti-
laa kasvaa myös omaa henkilö-
kohtaista kasvuaan.

Eija Tolonen
perheneuvoja, johtaja
Kajaanin perheasianneuvottelu-
keskuksen ajanvaraus: ti ja to klo 
9–11, puh. 6172 22 26

nen esitystä mieleni valtaa jännitys 
ja pelko. Mitä minun pitää tehdä? 
Mitä minun piti sanoa? Miksi mi-
nä edes olen täällä? Mutta kun as-
tun lavalle, niin kaikki häviää. Jän-
nitys ja pelko ovat poissa, ympäröi-
vä maailma häviää ja olen vain sii-
nä hetkessä.

Tämän näytelmän eteen on teh-
ty niin paljon töitä, että me näytte-
lijät annamme joka kerta kaikkem-
me. Meidän tehtävämme on kertoa 
tämän näytelmän avulla, miten asi-
at ovat, miten nuoret voivat ja mitä 
Kajaanissa tapahtuu. Ihmisiä pitää 
saada hereille ja ajattelemaan. Saa-
dun palautteen perusteella olemme 
onnistuneet melko hyvin. Ja toivot-
tavasti vielä yleisöä riittää tulevis-
sakin esityksissä. 

Aikaahan tämä on kyllä vie-
nyt tosi paljon, mutta sen arvoista 
se on ollut. Kun katsoo alkua mistä 
lähdettiin ja lopputulosta, niin olen 
erittäin tyytyväinen. Tämän näytel-
män myötä olen tutustunut moniin 
hienoihin ihmisiin, ja saanut työs-
kennellä ammattilaisten kanssa, ku-
ten Anne Ballinin ja Jari Rättyän. 
Ei kaduta! 

Miiro Murtoperä

on toivoa herättävä näytelmä
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Helluntaina 23.5. juhlitaan
Klo 12 PERHEMESSU 
Lehtikankaan 
seurakuntakeskuksessa 
(Mäntykatu 6)
Klo 15 KEVÄTKIRKKO 
Linnantauksen srk-
keskuksessa, Kajaanin 
kirkossa ja Vuolijoen 
kirkossa.
Perhemessu ja Kevätkirkko 
ovat kerhojen talvikauden päätösjuhlia. 
Lopuksi tarjoilua.
Lämpimästi tervetuloa!

 Läskillä lukutaitoa – 
suomalaiset laihduttamaan 

Nepalin hyväksi
Loppupunnitukset: ma 24.5. klo 9–12 ja klo 15–18,

to 27.5. klo 9–12 ja klo 15–18 

Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26

Ilmoittautuminen seurakunnan 
soittorasia-kerhoon
Syksyllä 2010 Kajaanin seurakunnassa aloittaa uute-
na ryhmänä soittorasia-kerho. Kerho kokoontuu tors-
taisin klo 17.30–18.30 Keskusseurakuntakodilla, os. 
Kirkkokatu 26.

Kerho on tarkoitettu 4–6-vuotiaille tytöille ja pojille. 
Kerhossa tutustutaan:
* musiikin avulla raamatun kertomuksiin
* lasten virsiin ja lauluihin
* erilaisiin soittimiin
* musiikkiliikuntaan
* musiikkimaalaukseen
Ryhmä kokoontuu kerran viikossa.
Kerhomaksu on 8.50e / lukukausi / lapsi.
Syyskausi alkaa viikolla 34 ja kevätkausi viikolla 2.

Ilmoittautuminen tapahtuu 24.–28.5.2010 välisenä ai-
kana seurakunnan vaihteeseen puh. 08-61721. Vaih-
de on auki klo 9–15. Ryhmään mahtuu 15 lasta ilmoit-
tautumisjärjestyksessä. Kerholaisille lähetetään kirje 
elokuussa. 

Vihkimusiikkia 
kirkossa
Kajaanin kanttorit esittävät soitto- ja laulunäyttein 
vihkitilaisuuteen sopivaa juhlamusiikkia Kajaanin 
kirkossa sunnuntaina 30.5. klo 18.
Tilaisuus on kaikille avoin, mutta se on tarkoitet-
tu erityisesti kesän hääpareille. Kanttorit toivot-
tavat tervetulleiksi kuuntelemaan urku- ja laulu-
musiikkia. 
 

Mielenterveyskuntoutujien 
retki Kuopioon ke 9.6. 

klo 8–20

Matkaan sisältyy opastettu kiertoajelu Kuopiossa se-
kä käynnit Korttelimuseossa ja Puijolla. Retken oma-
vastuu 25 e/henkilö sisältää kuljetuksen, ruokailun ja 
pääsyliput. Ilmoittautumiset ruokavalioineen ma 31.5 
mennessä Kajaanin seurakunnan vaihteeseen  
puh. 61721. Vaihde on avoinna arkipäivisin klo 9–15.

la 22.5. klo 18
Kajaanin kirkossa 

Sen jälkeen 
Nuorten ilta 
Saappaan tiloissa.

Hiljaisuuden messu

Näkövammaisten 
rovastikunnallinen leiripäivä 
Paltamon seurakuntakeskuksessa
torstaina 10.6.

Ohjelmassa sään mukaan kesäistä 
ulkoilua, laulua ja makkaranpaistoa.
Lisäksi ruokailu ja kahvit. 
Lopuksi hartaus kirkossa.
Matkaamme yhdessä bussilla.
Lähtö seurakunnan 
virastotalon takaa, 
Linnankatu 12, klo 10 ja paluu 
saman paikkaan n. klo 16.45.
Kajaanilaisten mukana 
ovat diakoniatyöstä Anneli 
Kemppainen ja Reetta-Kaisa 
Laurila. Ilmoittautuminen 
27.5. mennessä joko 
seurakunnan vaihteeseen  
puh. 61721 tai Kainuun 
näkövammaisten toimistoon,  
puh. 6121594. Leiripäivä on 
osallistujille maksuton. 
Mukaan omat lääkkeet, riittävästi 
vaatetta ja iloinen, kesäinen mieli.

Lapsityö kiittää kaikkia 
toiminnassa mukana 

olleita aikuisia ja lapsia. 

Iloa ja valoa kesään!

 

Kevätkirkko-tilaisuudesta saa kirkkomerkin.

Kevätkauden viimeinen

Lastenkirkko
sunnuntaina 30.5. klo 15 
Linnantauksen 
kirkossa (Kaplastie 2)

Kirkkohetki kestää puolisen tuntia ja 
siitä saa kirkkomerkin. 

Sotainvalidien veljesliiton Vuolijoen 
osaston 70-vuotis- ja Kainuun piirin 
maakuntajuhlamessu 
Su 23.5. klo 10 Vuolijoen kirkossa
saarna Veijo Lauronen, liturgia 
Antti Minkkinen, kanttori Juha Mikkonen, 
sotilassoittokunta

YHTEIS-
LAULU-
KONSERTTI

La 22.5. klo 16 Keskusseurakuntakodilla
Mukana lauluryhmä ja bändi. Tervetuloa!

T I L K K U T Ä K K I

Kesän perhepäivät
Perheille, hoitajille kivaa yhteistä tekemistä perhepäi-
vien merkeissä eri kerhopisteissä viikoilla 23 ja 24  
klo 9–13. 
Lisätietoa netistä www.kajaaninseurakunta.fi/lapsel-
le_ja_perheelle/lasten_kerhot. Sieltä päiväkerhon ja 
perhekerhon sivut.
Ilmoittautumislomakkeita saa kerhopisteistä ja srk:n 
virastotalon vaihteesta ma-pe klo 9–15 välisenä ai-
kana.

Afrikkalainen gospelmessu 
ja sudanilainen kattaus

Su 23.5. klo 17 afrikkalainen 
gospelmessu Kajaanin kirkossa, 
Markus Hytönen ja Samuel Luak,  
klo 18.15 jaettu ruokapöytä, 
sudanilainen kattaus Keskus-
seurakuntakodilla, Kirkkokatu 26. 
Aterian hinta on 10 euroa. 
Ilmoittautuminen srk:n vaihteeseen 
puh. 61721 pe 21.5. mennessä.

Kajaanin 
kirkko
Kirkkokatu 19

Kesän aukioloajat
12.6.–22.8. klo 10–20

5.–8.8. klo 10–22

www.kajaaninseurakunta.fi


